

一轮新行情已启动了吗?

本报记者 许超声

没有经过太多的犹豫,前天,沪深股市“携手”迈过前期高点4335.96点和14576点,分别上摸新高4371.51点和14703.17点。前一段时间被下跌弄得惊魂未定的一些投资者逐渐缓过劲来……



唐志顺图

1

从目前情况来看,股市本轮创新高,无论从天时、地利还是人和方面看,均与上两次有明显的区别。

上证指数自前年9月份以来,连续一年多走出了大幅飙升行情。股指从千点起步,一路翻山越岭,将红旗插上了4200点高地。然而今年5月份以来,4300点高地是得而复失、失而复得了两次。

——5月29日,上证指数当日大涨62.81点,第一次站上了4300点,并且当日沪市成交达到2510亿元的天量水平。从当时市场的情形看,题材股横行,绩差股也鸡犬升天,行情可谓人声鼎沸。

——6月20日,上证指数第二次冲击4300点,盘中一度上攻到4312点。但由于刚刚经受“5·30”大跌,市场人气依然低迷,许多投资者惊魂未定,因此冲至4300点反而成为不少套牢盘出局的机会。

而此次大盘冲击新高,在天时、地利、人和更为“和谐”。天时,即政策面有转暖的趋势,其间出台的有关国有股减持新规消除了市场的最大疑虑,同时,储蓄存款利息所得个人所得税的适用税率的调整完全在市场预期之内,即利空出尽;地利,就是一大批股票经过惨烈的下跌后,本身就积累了较大的反弹动能;人和,就是板块的有序轮动,从金融地产的反复表现,到钢铁板块、汽车板块的整体走强,再到煤、电板块、次新股、券商股的强劲表现,板块有序轮动成为推动股指上行的重要驱动力。

因此,市场人士分析认为,此次行情创新高不显山不露水,恰恰可能使行情能够得以延续。毕竟,一轮牛市如跑马拉松,不能以跑百米的速度来进行。

此轮行情表现更『和谐』

2

推动行情上攻两大功臣

那么,谁是推动本轮行情的功臣?毫无疑问,银行股、地产股的全面爆发走强,成为最重要的做多动能。大智慧金融指数显示,7月份以来,指数涨幅高达32.12%,而地产指数同样也高达33.55%。作为沪深股市的两大权重板块,其大幅上涨,为股指的上扬提供了坚实基础。

那么,为何这两大板块会如此强劲?银行股近期一直领涨的根本原因,是中国宏观经济的高速发展和人民币的持续升值。近年来,我国经济的稳定增长为银行业的高增长奠定了坚实的基础,消费升级成为拉动银行业增长的新动力,而人民币的大幅升值则是最直接的驱动力。据预测,未来三年我国股份制银行将保持30%以上的净利润增长,国有银行将保持20%以上的净利润增长。目前银行股2008年平均PB为3.7倍、PE为22.5倍,结合高成长性、税收减免、混业经营趋势以及人民币升值

等诸多正面因素考察,银行股的整体估值仍偏低,中长线投资价值巨大!

而国家对房地产行业的宏观调控尽管此起彼伏,但近期全国各大中城市房价又展开了新一轮的飙升。近日人民币升值的迭创新高,更使房地产股的上涨火上加油。最新数据显示,今年5月全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨6.4%,创下18个月来的新高。在这样的背景下,房地产行业的业绩增长也就水到渠成。而从政策调控的导向来看,政府对房地产行业的持续调控,其目的并不是打压房地产行业,而是促使房地产市场健康稳定地发展,对于行业长期投资价值反而是十分有利;同时,人民币长期升值的趋势不变,又对房地产业板块的中长期走牛形成强大支持。

正因为此,两大权重板块才走出了如此强劲的上扬走势,并引领大盘创出历史新高。

4

后续资金应该“跟得上”

中国股市一直以来是资金推动型股市。说牛市将向纵深发展,那么,资金能否跟得上?

相关汇总发现,后续机构投资者可能会形成部分增量资金。乐观估计,下半年假设预期增量部分全部可以实现,并投资于A股市场,合计约为5000亿元。其来源分配大约如下:保险资金增量587亿元,基金发行受市场影响维持在2800亿元左右,证券公司加大投资接近1700亿元。

截至2006年底,保险资金投资股票

929.24亿元,十分接近原有规定5%的上限。今年上半年大盘累计涨幅为48.80%,假设保险资金保持去年年底的持仓额度不变,经过估算则已经增至1382.71亿元,占2006年年末总资产比例已经升至7.02%。如果新提高的10%的比例减去估算的已持仓市值所占7.02%的比例,保险资金投资股票市值的新增部分则是2006年年底总资产的2.98%,约为587亿元。

从今年上半年新发行的股票型基金和混合型基金发行的情况看,1月份为274.75

亿份,2月份为96.59亿份,3月份为858.96亿份,4月份为693.00亿份,5月份为354.80亿份,6月份为566.77亿份,合计为2845亿份。下半年能否保持这一水平呢?假设股市持续走好,预计也将维持上半年2800亿份左右的水平。

证券公司首次评价与分类工作日前已启动,意味着国内券商将迈入分类监管时代。从目前看,A类公司风险管理能力高,应对市场变化的能力强,在新业务、新产品方面具有较强的风险控制能力;B类公司风险管理能力较好地覆盖其现有业务规模,应对市场变化能力较强。因此,这两类证券公司可能会在自营业务和资产管理业务上加大对二级市场的投资,额度估计在1700亿元。

美国股市

周一,在并购消息的刺激下,道指上涨92.34点,报收于13943.42点;纳指上涨2.98点,报收于2690.58点。周二,美国最大的抵押贷款机构问题扩大,金融类股大跌。标普500指数下跌近2%;道指下跌226.47点,报收于13716.95点;纳指下跌1.89%,报收于2639.86点。三大股指均创下了3月13日以来最大单日跌幅。周三,信贷与次级抵押贷款问题挥之不去,道指再次跌破前日收盘位,最终上涨68.12点,报收于13785.07点。周四,投资者担忧信贷市场危机及房产市场走势,加上油价居高不下,道指暴跌311.50点,报收于13473.57点,跌幅达2.26%,为今年以来单日下跌点数第二多的

美股暴跌引发大震荡

一天,一周累计下跌3.76%;纳指报收于2599.34点,一周下跌4.44%。

西欧股市

周一,西欧三大股市均上扬,德国股市涨幅最大,为0.88%。周二,由于对美经济前景忧虑加大,抵消了上市公司业绩良好的影响。三大股市跌幅均超1.6%,其中英国股市跌幅最大,为1.9%。周三,西门子领跌,同时有关并购融资和美国房贷市场的忧虑加重,三大股市全线下跌,其中德国DAX指数跌幅最大,达1.46%,为6月13日以来最低收盘点位。周四,受美国股市暴跌影

响,三大股市全线下跌。其中,英国金融时报指数报收于6251.20点,一周累计下跌5.86%;法国CAC40指数报收于5675.05点,一周下跌6.44%;德国股市DAX指数报收于7508.96点,一周下跌了6.03%。

日本股市

周一,因日元日渐升值,引起投资者对出口竞争力的担心,日经指数下跌194.29点,报收于17963.64点,为近4周以来最低收盘位。周二,亮丽的财报推升了KDDI等个股,日经指数上涨38.39点,报收于18002.03点。周三,丰田汽车等出口

股受日元升值的打压而走低,日经指数大跌143.61点,报收于17858.42点,为6月27日以来最低收盘位。周四,日经指数大跌156.33点,报收于17702.09点,为5月30日以来最低收盘位。周五,日经指数暴跌418.28点,为今年以来第四大单日最大跌幅,报收于17283.81点,创下5月1日以来的最低收盘水平,一周累计下跌4.81%。

中国香港股市

周一,内地股市的大幅上扬令港股刷新历史纪录。恒生指数上涨73.66点,报收23365.56点,盘中一

度创下23389.94点的历史高位;国企指数上海168.17点,报收13320.42点,刷新收盘高位,盘中曾创下13352.62点的历史高位。周二,受中国平安上半年净利润同比大增的影响,恒生指数报收于23472.88点,连续三个交易日刷新收盘纪录。周三,受美国股市大跌影响,恒生指数的涨势停止。周四,香港股市剧烈波动,早盘受内地放宽保险公司QDII的规定,一度重上23500点关口,再创新高。但午后逆转,跟随日本股市回吐逾百点,恒生指数最终报收于23211.69点,大跌150.49点。恒生指数周五大跌641.28点,报收于22570.41点,一周累计下跌3.10%。斐翔

本周全球股市回顾

3

牛市行情将向纵深发展

大盘创出新高之后,投资者最关心的事莫过于大盘后市会怎样?不少市场人士显然对下半年行情持乐观态度,认为本轮牛市将向纵深发展。

首先,政策面的悄然转暖是本次市场走强的契机。进入2007年以来,市场对政策的敏感度较以前大为增加。实际上,交易印花税率调整、发行特别国债、加息、调整利息税等来自政策面的不确定预期,确实对六七月份的股市表现起到了显著的抑制作用。但是,当一只只利空“靴子”纷纷落地后,政策面目前已经进入一个真空期。也就是说,前期制约市场的最大压力已经消失了。

其次,上市公司中期业绩预期良好。统计显示,截至7月25日,已披露中报的84家可比公司中,净利润同比增长了86.7%,每股收益同比增长54.3%。作为股市的基石,上市公司业绩预期良好,必将为股市继续走强奠定基础。同时,人民币持续升值预期强烈,而大量事实证明,本币持续升值一般都为股市带来了大幅向上空间。

更为关键的是,现在的4300点和5月30日时的4300点有很大区别。虽然点位是一样的,但股价结构已经发生了很大变化,很多股票仍处在很低的位置,股价也就是3000多点的水平。也就是说,金融、地产为代表的权重股不少已创出新高,并带动指数的上涨,而大多数个股并没有跟上大盘的涨幅。

从行业指数的表现来看,5月30日至今,传播、木材、电子3个行业仍有20%以上的跌幅,水电、纺织、石化、医药、建筑、运输、农林、公用、造纸等共12个行业有10%以上的跌幅。因此,市场经历了两波暴跌之后再上4300点时所面临的压力,比“5·30”暴跌之前的4300点要小得多。也就是说,本轮上涨较为扎实。